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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Kristdemokraterna (KD) - 
Hur förbereder sig Gävle kommun på Högskolan i 
Gävles förändringsarbete 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 21 februari 2022, väckte Jan My-
léus - Kristdemokraterna (KD) följande interpellation. 
 
”Högskolan i Gävle har en stor betydelse för Gävle kommun. Nu signalerar 
högskolan en stor förändring i sina utbildningsområden där nio program ris-
kerar att strykas ur utbudet. Bland de som omnämns finns till exempel byggin-
genjör-, maskiningenjör-, folkhälso- eller idrottsvetenskapliga programmen. 
Att det lokalt inte kommer att finnas möjlighet för högre studier inom dessa 
områden kommer troligen påverka kompetensförsörjningen inom vår kom-
mun. 
 
Med anledning av ovan är mina frågor till ansvarigt kommunalråd: 
 
 Vilka blir konsekvenserna för Gävle kommun av de föreslagna förändring-

arna som Högskolan i Gävle signalerar 
 

 Hur möter kommunen upp dessa förändringar?” 
 
Helene Åkerlind (L), Kommunalråd fick i uppdrag att besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Som interpellanten skriver pågår nu ett utvecklingsarbete gällande en förnyel-
se av Högskolan i Gävles programutbud, som ett resultat av ett flerårigt arbete 
med en ny utbildnings- och forskningsstrategi. Den nya strategin för Högsko-
lan i Gävle uppges ha två mål: Högskolans kompletta akademiska miljöer ska 
ha internationell lyskraft samt att högskolan ska vara utmaningsdriven och 
bidra till lokal och global samhällsnytta. Till följd av denna strategi ser de nu 
över utbudet av de program som idag erbjuds. Målsättningen är att göra Hög-
skolan i Gävle mer profilerad och mer konkurrenskraftig, med forskning och 
utbildningar som efterfrågas av såväl studenter som arbetsmarknad. Det är en 
förändringsprocess som ägs och pågår internt vid Högskolan i Gävle.  
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Gävle kommun har, likt andra intressenter och kommuner i vårt län, blivit in-
bjudna att lyssna och ta del av den beredningsprocess som pågår. Beslut i frå-
gan kommer sedan fattas av rektorn i juni 2022. Det är svårt att redan nu utta-
la sig om vad konsekvenserna blir för Gävle kommun, då beslut ännu inte fat-
tats. Inom ramen för det arbete som pågår vid Högskolan i Gävle signaleras 
dock att förnyelsen av utbildningsutbudet svarar upp mot samhällets föränd-
ringar och att de kommer kunna möta det behov som finns bland både studen-
ter och på arbetsmarknaden. I det samarbetsavtal vi har med högskolan förs 
också samtal gällande utbildningar på olika nivåer. 
Som kommun möter vi bäst upp eventuella förändringar genom att föra dialog 
och ha ett nära samarbete med vårt lokala näringsliv. På så vis kan vi tillsam-
mans med olika utbildningsinsatser möta det stora kompetensbehov som nu 
råder på arbetsmarknaden. Via Näringslivsenheten deltar Gävle kommun vid 
ett antal olika forum där just utbildning kopplat till kompetensbehov står i 
fokus:  
 

 Via samverkansavtalet vi har med Högskolan i Gävle sker löpande dialog om 
företagens behov av kompetens och matchning samt närmare samverkan med 
programmen och eleverna. 
 

 Yrkeshögskoleutbildningar har en tydlig koppling till företagens behov och är i 
vissa fall är ett alternativ till en bredare och längre högskoleutbildning. Yrkes-
högskolor använder ofta Semaforens kartläggning som behovsunderlag i sina 
ansökningar, vilket är ett samarbete mellan Region Gävleborg, Arbetsförmed-
lingen och länets alla kommuner.  

 
 

 I det pågående arbetet med kompetensförsörjningsanalysen, vilket är ett 
uppdrag ur kommunplanen, använder vi dels Semaforen som grund. Därtill 
kompletteras arbetet med fler källor för att kunna identifiera företagens behov 
av kompetens, både på kort och lång sikt.  
 

 Dialog i SUA-gruppen med representation från Vuxenutbildningen, Utbildning 
Gävle, Arbetsförmedlingen samt kompetensmäklare med koppling till Region 
Gävleborg tillika Näringslivsenheten. I detta forum lyfts ofta Näringens behov 
av kompetens, var utbildningar finns och där de saknas, samt möjliga lösning-
ar på olika nivåer. 
 
Med detta anser jag interpellationen besvarad, 
 
Helene Åkerlind (L)  
Kommunalråd med ansvar för näringslivsfrågor
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